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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 8025/7-7-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, με θέμα: «Στην αναμονή για 

ακτινοθεραπείες δεκάδες καρκινοπαθείς της Μαγνησίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Tο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας διαθέτει δύο (2) γραμμικούς 

επιταχυντές που χρησιμοποιούνται στο Πανεπιστημιακό Εργαστήριο Ακτινοθεραπείας, οι οποίοι 

καλύπτουν ασθενείς προερχόμενους τόσο από το νομό Λάρισας όσο και από τους νομούς 

Καρδίτσας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Φθιώτιδας, Γρεβενών, Ευρυτανίας, Κοζάνης, Πιερίας, καθώς 

και την περιοχή των Βορείων Σποράδων και της Βόρειας Εύβοιας. 

 

Ο ένας γραμμικός επιταχυντής, τύπου SL 18 του κατασκευαστικού οίκου ELEKTA, o 

οποίος σημειωτέον έχει εγκατασταθεί εκ κατασκευής του νοσοκομείου το 1996 και βρίσκεται σε 

κατάσταση τέλους ζωής (end of life), τέθηκε εκτός λειτουργίας από 09.07.2020.  

Η εταιρία ELEKA M.E.Π.Ε. δε συμμετείχε σε κάποιο διαγωνισμό για τη συντήρηση του 

ως άνω γραμμικού επιταχυντή καθώς δεν μπορούσε να εξασφαλίσει επάρκεια ανταλλακτικών για 

το μηχάνημα. Η εταιρία αυτή συντηρεί το μηχάνημα κατ’ αποκοπή και με τη λογική της βέλτιστης 

προσπάθειας όσον αφορά στην εύρεση ανταλλακτικών. Από την πλευρά της Διοίκησης του 

Π.Γ.Ν.Λ. γίνονται προσπάθειες εύρεσης ανταλλακτικών ώστε ο γραμμικός επιταχυντής τύπου 

SL 18 του κατασκευαστικού οίκου ELEKTA να επανέλθει σε λειτουργία. 

 

Πρέπει όμως να υπογραμμιστεί πως, από το 2017 το Π.Γ.Ν.Λ. διαθέτει δεύτερο 

γραμμικό επιταχυντή τύπου Infinity του κατασκευαστικού οίκου ELEKTA, δωρεά του Ιδρύματος 

Σταύρος Νιάρχος, το οποίο δύναται να καλύψει όλο το εύρος των θεραπειών που χρήζουν 

θεραπευτική αντιμετώπιση με ακτινοβολίες, σε αντίθεση με το μηχάνημα τύπου SL18, το οποίο 

λόγω της παλαιότερης τεχνολογίας, του, δε δύναται να καλύψει όλο το εύρος των θεραπειών και 

για το λόγο αυτό και ο αριθμός των θεραπευόμενων υπολείπεται σε σχέση με το μηχάνημα 

Infinity. 
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Επίσης, επισημαίνουμε ότι το Π.Γ.Ν.Λ., μεταξύ των αιτημάτων για πιστώσεις Π-Υ 2020 

και για την εύρυθμη λειτουργία λόγω των αυξημένων εισαγωγών ασθενών αλλά και ιατρικών 

πράξεων, αιτήθηκε και την προμήθεια ενός δεύτερου γραμμικού επιταχυντή. 

 

Η Διοίκηση του Π.Γ.Ν.Λ. βεβαιώνει πως καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε η 

λίστα αναμονής να μην αυξηθεί και η ακτινοθεραπεία, είτε ως μοναδική θεραπεία είτε ως 

συνιστώσα ενός θεραπευτικού σχήματος, είτε χορηγείται με στόχο την ίαση ασθενούς είτε την 

ανακούφιση των συμπτωμάτων που προκαλεί η πάθησή τους, να συνεχίζεται με γνώμονα την όσο 

το δυνατόν άμεση εξυπηρέτηση του ασθενή. 

 

Τέλος, όσον αφορά στην προμήθεια ακτινοθεραπευτικού μηχανήματος για το Γενικό 

Νοσοκομείο του Βόλου, σας γνωστοποιούμε πως στον Οργανισμό του Γ.Ν. Βόλου δεν υπάρχει 

ακτινοθεραπευτικό τμήμα και ως εκ τούτου, δεν έχει δρομολογηθεί προμήθεια 

ακτινοθεραπευτικού μηχανήματος. Ωστόσο, σύμφωνα με το αριθμ. 10/20.05.2020 (θέμα 2ο) 

πρακτικό του Επιστημονικού Συμβουλίου έχει συμπεριληφθεί στην επικείμενη τροποποίηση του 

Οργανισμού του Νοσοκομείου τμήμα ακτινοθεραπευτικής ογκολογίας με μελλοντική προοπτική 

ανάπτυξης και πλήρους λειτουργία και αναμένεται η έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Γ.Ν. Βόλου. 
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